

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 3-3878

NO. 156. — STEV. 156.

NEW YORK, THURSDAY, JULY 6, 1933. — ČETRTEK, 6. JULIJA 1933

VOLUME XII. — LETNIK XII.

DELEGATI 66 DRŽAV ZAPUŠČAJO LONDON

FRANCIJA HOČE GOSPODARSKO ZDRUŽITI VSO EVROPO, DOČIM NAJ AMERIKA HODI SVOJO POT

Delegati držav, ki imajo zlato valuto, so s svojo trdovratnostjo povzročili, da se je svetovna gospodarska konferenca odgodila. — Dvomljivo je, če se bo konferenca po dveh mesecih zopet sestala. — Po mnenju Francije je stabilnost denarja neobhodno potrebna.

LONDON, Anglija, 6. julija. — Zastopniki vesil starega in novega sveta so po dolgotrajnem posvetovanju v zgodnji jutranji uri sklenili, da se svetovna gospodarska konferenca odgodi za nedoločen čas.

Konferenca, ki je bila sklicana v svrhu izboljšanja svetovnega gospodarstva, se je razbila, ker je nastal nepremostljiv prepad med Združenimi državami, in državami, ki so ohranile zlato valuto. — Tem državam načeljuje Francija.

Odločitev je padla na polnočni seji zastopnikov evropskega zlatega bloka, ki so izjavili, da se pod nobenim pogojem ne morejo strinjati s predlogi predsednika Roosevelta.

Zastopnik Francije je izjavil, da bo konferenca zopet sklicana, kakor hitro bo Amerika stabilizirala dolar. To se bo zgodilo najkasneje po preteku dveh mesecev.

Posebni Rooseveltov odposlanec, državni podtajnik Moley, bo danes odpotoval iz Londona.

PARIZ, Francija, 5. julija. — "Naj gredo Združene države svojo pot, Evropa pa se naj združi in postavi svojo lastno gospodarsko hišo v red."

To je bistvo zahtev v francoskih oficijelnih krogih, ko je predsednik Roosevelt odgovoril z odločnim "ne" na ponovne prošnje evropskih diplomatov, da bi se Združene države na gospodarski konferenci v Londonu odločile, da se dolar stabilizira in da se Združene države vrnejo k zlati valuti.

Predsednik Roosevelt je v svoji zadnji izjavi, ki je bila prebrana na konferenci, zahteval, da se naj prej rešijo gospodarska vprašanja vseh držav in da se bo šele pozneje postavila stalna cena denarja vseh držav, kajti po sedanji določitvi bi denar obdržal svojo veljavo samo začasno, predsed. Roosevelt pa je mnenja, da se je konferenca sestala v namenu, da za dolgo bodočnost odpravi slabe gospodarske razmere in da tudi za stalno določi veljavo denarja.

Da zahteva Francija stabilizacijo denarja pred vsako drugo odločitvijo, je jasno iz izjave francoskega predsednika Lebruna, ki je rekel:

"Francija je mnenja, da je najvažnejši pogoj za povratek normalnega življenja obnovitev zaupanja in varnosti v vseh ozirih — političnem, gospodarskem, denarnem in družabnem oziru.

"Denarna stabilnost je neobhodno potrebna. Kako moremo za bodočnost sprejeti kako obveznost in skleniti dolgotrajne pogodbe, ako se vrednost denarja menja po volji dogodkov, spekulacije ali pa hudomušnosti ljudi?"

"Povišanje cen, ki je pravično, bo prišlo naravnim potom. Ni gotovo, da bo povešanje rojeno in še mnogo manj gotovo je, da bo obstalo vsled umetnih odredb, katere nekateri priporočajo, ne priporočajo pa neposrednega preteklega zla — padanja denarne vrednosti, inflacije in pretiranih notranjih posojil."

Zato hoče Francija doseči gospodarsko zedinjenje Evrope, da se ubrani ameriškega trgovskega pritiska na Evropo.

1. Odgoditev sedanjih pogajanj na londonski konferenci.
2. Ojačenje gospodarskega sodelovanja med državami z zlato valuto.

Produkcija narasca od dne do dne

FAŠISTI SO ZAŽGALI ZBORNICO

Albert Einstein je postavil preiskovalni odbor. Preiskava je dognala, da so fašisti sami zažgali palačo.

London, Anglija, 5. julija. — "The Daily Herald" je objavil poročilo, da so nemški fašisti pod vodstvom Hitlerjevega najvplivnejšega pristaša, stotnika Hermana Goeringa v februarju zažgali palačo državnega zbora v Berlinu.

Dokaz za to senzacionalno trditve je podal preiskovalni odbor, kateremu načeljuje nemško-židovski učenjak profesor dr. Albert Einstein, ki živi v prostovoljnem izgnanstvu v Belgiji.

Nek nazijski vojak, ki zatrjuje, da je bil med tridesetimi rjavosrajniki, ki so podtaknili ogenj, je pobegnil iz Nemčije in je preiskovalnemu odboru dal natančne podatke.

Požig poslanske zbornice je dal nazijem povod za stroge odredbe za odpravo opozicije. Nazijci so požig dolžili komuniste, ter so nesumnjivo zatrli stranko, kakor tudi socialistično.

Kot zatrjuje "Herald", so nazijski vojniki po skrivnem podzemskem hodniku iz predsedniške palače pripeljali požigalce v palačo državnega zbora, da so začetili požar.

DOM UNIJSKEGA VODITELJA BOMBARDIRAN

Scranton, Pa., 5. julija. — V sredo zjutraj je bila z dinamitom razstreljena hiša okrajnega predsednika United Mine Workers of America, Johna Boylan. Boylan, njegova žena in dva otroka so bili vrženi iz pestelj. Nikdo ni bil poškodovan.

Tudi sosednje hiše so bile poškodovane. Policija pravi, da sta se nekaj minut pred eksplozijo z avtomobilom odpeljala od Boylanove hiše dva moška. Boylan je dobil odkar je bil od leta 1928 okrajni predsednik organizacije, že več grozljivih pism.

Oblasti so mnenja, da je krivce iskati med nezadovoljnimi majnerji, ki še niso odpustili Boylanu, da je leta 1928 pri volitvah zmagal nad prejšnjim predsednikom Thomas J. Maloney.

NA MANEVRIH JE UMRLO SEDEM VOJAKOV

Tokio, Japonska, 4. julija. — Na japonskih manevrih, ki imajo posebni namen utrditi vojske proti najhujšim vremenskim neprilikam, je umrlo sedem vojakov, 30 jih je oslabevalo, da bo marsikatere med njimi še umrl in nad sto jih je vsled opešanja bilo poslanih v bolnišnico.

Manevri so se vršili ob vzhodni gori Fuji, ko je dosegla vročina 90 stopinj.

3. Uredba francoskega lastnega gospodarskega in denarnega položaja.

Urednik Alfred Oulman piše v listu "Petit Bleu":

"Kadarkoli se je Amerika zanimala za naše zadeve, je vedno delovala proti nam, da smo kaj izgubili. Amerikanci so docela surovi. Ne moremo jim pustiti več tako delati."

JAPONSKA JE ZAPLENILA RUSKE LADJE

Japonci dolže, da ste dve sovjetski ladji vohunili. Pridržali so obe posadki na Kurilskih otokih.

Tokio, Japonska, 5. julija. — Vsled novega dogodka so se rusko-japonski odnosi zopet oostri, ko so japonske oblasti zaplenile dve sovjetski ladji in pridržale obe posadki pod obdolžbo vohunstva na Kurilskih otokih.

Ta dogodek je bil takoj za petami sovjetski oprostitev za smrt treh japonskih ribičev na obrežju Kamčatke, in japonski oprostitev zaradi napada na urad sovjetskega trgovskega atašeya v Tokio.

Po naročilu na urad za zunanje zadeve na otoku Hokkaido sta ti dve ladji en parnik s 4000 tonami in ladja obrežne straže s 100 tonami. Ruski mornarji zatrjujejo, da so bili poslani na pomoč nekemu ledolomcu, ki je naselil blizu Makanruširu, najsevernejšega otoka Kurilov.

Japonske oblasti pa zatrjujejo, da sta se "rešilni" ladji nahajali v bližini Makanruširu nad 50 dni in je to dolgo bivanje povzročilo sum.

Ladji in posadko je zavezlo deset oboroženih policistov, ki so bili pred enim tednom poslani iz Otaru z dvema tolmačema. Poveljniki policistov je imel naročilo, da pripelje obe ladji v Nemuro, kjer bo kapitan zaslšan in izpraševan zaradi obdolžbe, da je protipostavno prišel v japonsko morje.

Otok Makanruširu, ki ni obljuden se nahaja 60 milj severno od Hokkaido in 125 milj južno od najjužnejše točke Kamčatke.

PRINC HUMBERT NI SMEL KADITI

Rim, Italija, 5. julija. — Tekom neke predstave v Napolju je operna pevka na Metropolitan operi v New Yorku Rosa Ponselle prepovedala italijanskemu prestolonasledniku princu Umberto kaditi v gledališču.

— Ha, ha! — se je smejala primadona tekem predstave. — Kdo kadi? — Ali ne trpite kajenja? — vpraša z nasmehom prestolonaslednik.

— Vaša visokost, — pravi pevka, — imam eno obsedenost, da sem proti kajenju, kadar pojem. Princ vrže cigareto na tla in jo pohodi. Princu je ta njena odločnost tako ugajala, da je o tem povedal svojim prijateljem tekem nekega banketa.

Naslednji dan je bila v avdijenci pri Mussoliniju. — Vi ste mož stoletja, — mu pravi. — O, ne, — odvrne Mussolini, — sem samo človek, kot vsakdo drugi.

ITALIJANI SO POLETALI NA ISLANDIJO

24 italijanskih aeroplanov je odletelo iz Londonderry na Irskem. — Zaradi slabega vremena so se zakasnil.

Londonderry Severna Irska, 4. julija. — Neugodno vreme je zakasnilo odhod italijanske zračne armade pod poveljstvom zrakoplovnega ministra generala Italo Balbo v Reykjavik na Islandiji, ki je oddaljen od Londonderry 930 milj. General Balbo in njegovi tovariši so se po trupadpolnem poletu iz Amsterdamu odpočili in so zgodaj vstali da nadaljujejo polet, toda gosta megla je visela nad Lough Foyle. Vremenski uradi so naznanili slabo vreme za polet.

Reykjavik, Islandija, 4. julija. Ministrski predsednik Asgeir Asgeirsson se je naglo vrnil z volitvene kampanje, da bi mogel pozdraviti italijanske letalce pri njihovem prihodu. Ako mu bo čas dopuščal, bo Asgeirsson spremljal letalce na 1000 let stari prostor poslanske zbornice, ki se nahaja na prostem.

Trideset motornih čolnov je pripravljenih s 83 tonami gazolna za italijanske aeroplanne.

Londonderry, Irska, 5. julija. General Italo Balbo je vodil 24 aeroplanov na 930 milj dolgem poletu do Reykjavika na Islandiji.

General Balbo se je svojim aeroplanom dvignil v sredo ob 12.40 popoldne in za njim so odleteli ostali aeroplani v skupinah. Zadnja skupina se je dvignila ob eni popoldne.

Vsled slabega vremena so aeroplani ostali v pristanišču od nedelje. Njih smer drži proti severu od Hibridskih otokih nad Severnim Atlantikom do Reykjavika ob zapadnem obrežju Islandije.

Londonderry, Irska, 5. julija. — Odhod aeroplanov je bil za en dan odgoden po naročilu Mussolinija, ki je generalu Balbo telefoniral in mu svetoval, da se naj ne podaja v nevarnost zaradi slabega vremena.

Mussolini je izrazil upanje, da bo vseh 24 aeroplanov srečno prišlo v Chicago ter rekel, da ne bi bilo Italijanom v čast, ako bi zaradi nepotrebne drznosti izgubili na poletu le enega moža.

VELIK OBISK NA RAZSTAVI

Chicago, Ill., 5. julija. — K proslavi 4. julija je prišlo v Chicago nad milijon ljudi. Do polnoči je plačalo vstopnino za razstavo 243.136 oseb. Pri zakoplovni tekmi je plačalo vstopnino 60.000 oseb.

BOMBNA EKSPLOZIJA V AVSTRIJI

Landeck, Avstrija, 4. julija. — Na važnem železniškem križišču proge Dunaj-Insmoost je eksplodirala bomba. Med prebivalstvom je nastala strašna panika. Bomba ni napravila nobene škode, vendar so zaradi varnosti natančno preiskali vso progno na razdaljo več milj, predno so smeli voziti vlaki.

SPORAZUM MED ISTOVRSTNIMI INDUSTRIJAMI BO KMALU DOSEŽEN

WASHINGTON, D. C., 5. julija. — Trgovski departament naznanja, da je bila v mesecu juniju produkcija znatno večja kot pa v mesecu maju, kar se pa tiče zaposlitve nezaposlenih, ni opazati posebnega napredka. Produkcija jekla se je zvišala za petdeset odstotkov. Velik napredek tudi v produkciji avtomobilov.

KONEC NEMŠKIH POLIT. STRANK

Ostala je samo še fašistovska stranka. — Član centra se ne bo re za samostojnost. — Bruening noče postati fašist.

Berlin, Nemčija, 5. julija. — Pot, katero so pred štirimi meseci zavzeli Hitlerjevi nazijci, je dovela do razpusta zadnje politične stranke v Nemčiji.

Bavarska ljudska stranka, ki je bila šesta izmed štirinajstih političnih strank v nemškem državnem zboru, se je v tork "prostovoljno" razšla.

Da se razide stranka centra, ki je z drugo katoliško stranko populistov imela v državnem zboru 88 poslancev, je samo vprašanje nekaj ur.

Vsled tega Hitlerjeva stranka nima nasproti nobene organizirane politične stranke in bo mogla nadaljevati svojo "narodno revolucijo", ki se je pričela 30. januarja, ko je bil Hitler imenovan za kanclerja.

Poluradno je bilo naznanjeno, da bo bial pogajanja predsednika centra bivšega kanclerja Heinricha Brueninga z nazijci prekinita in državni poslanci centra mu so postali "gostje" Hitlerjeve stranke.

Dr. Bruening se ne bo pridružil fašistovski stranki, toda grof Eugen Quadt-Isny, ki je bil pooblaščenec bavarske stranke populistov, je zaprosil za sprejem v nazijsko stranko.

Na verskem polju se nadaljuje boj proti nazijski nadvladi. Novo izvoljeni protestantski škof Friedrich von Bodelschwingh je od Ludvika Muellerja, ki je nazijski poglavar nemške evangelске cerkve, zahteval, da zopet namesti odpuščene pasttorje in da dobi cerkveni tisk zopet svojo svobodo.

ODHOD ANGLEŠKIH SPIJONOV IZ RUSIJE

Moskva, Rusija, 4. julija. — Angleška inženirja William Henry Thorton in William Lionel MacDonald, ki sta bila pred tremi meseci obsojena na večletno ječo zaradi špijonaže, sta se odpeljala v Berlin na potu na Angleško. Iz ječe sta bila izpuščena v soboto z odredbo, da odpotujeta iz Rusije v 48 urah.

Do nemške meje ju je spremljal angleški konzul T. C. Rapp. Oba sta bila zelo dobre volje, toda nista hotela podati nikake izjave.

BOLNIŠKE STREŽNICE NE SMEJO NOSITI HLAČE

London, Anglija, 4. julija. — Vodstvo kraljeve bolnišnice v Leicester je odпустиo iz službe dve bolniški strežnici, ker sta hodili po mestu v belih volnenih hlačah.

Kakrat sicer nista bili v službi, toda vodstvo bolnišnice je mnenja, da so bolniški strežnici ne spodobili hoditi v hlačah.

POLJŠAK V PREISKAVI

"Neues Wiener Journal" priob...

15. junija je našla stanovanjska...

Kostanjškova je prišla približno...

Poljšak je res vsak dan hodil k...

Policijska komisija je na truplu...

Policijska komisija je na truplu...

Policijska komisija je na truplu...

Pozneje se je pred krajnim sodiščem...

nekega zdravnika. Znanec ji je pa...

Pri zaslišanju na policiji je Poljšak...

Tudi pri razpravi je Poljšak vztrajal...

Na sednikovo pripombo, da ni...

V obeh primerih vprašanje Poljšakove...

MOLK POVOD ZA LOČITEV ZAKONA

V Franciji so imeli nedavno zanimivo...

V našem primeru mož namenoma ni...

Poljane, Slovenija.

Te dni sem se mudil v Ljubljani...

Pri tej priliki sem obiskal tudi vašega...

Predvsem pa moram omeniti, da nisimo...

Z g. Remsom sva imela več važnih...

Toliko v pojasnilo vsem onim, ki so...

Sprva sem nameraval razstaviti v...

Zelo rad bi se sestal na razstavi z...

Pred kratkim je prav laskavo poročal...

Dne 22. maja je tukaj pričela tukaj...

Od 5. do 10. junija je bila tu okoli...

Od 5. do 10. junija je bila tu okoli...

Kot je spomenik napravljen, ne upada...

Nadalje so uredili in lepo tlačkali...

Dne 25. maja so graduirali v Corvin...

Graduirantinja naša iskrene čestitke!

hišji je bil rojen Prešernov prijatelj...

Pozdrav! J. B.

S pota.

Nameraval sem iti v Chicago in si ogledal...

Toliko v pojasnilo vsem onim, ki so me...

Sprva sem nameraval razstaviti v družbi...

Zelo rad bi se sestal na razstavi z onimi...

Pred kratkim je prav laskavo poročal o...

Dne 22. maja je tukaj pričela tukaj obratovati...

Od 5. do 10. junija je bila tu okoli prav...

Od 5. do 10. junija je bila tu okoli prav...

Kot je spomenik napravljen, ne upada res...

Nadalje so uredili in lepo tlačkali razne...

Dne 25. maja so graduirali v Corvin bolnišnici...

Graduirantinja naša iskrene čestitke!

Varočite se na "GLAS NARODA", največji slovenski dnevnik v Zdrženih državah.

Obsodba nevarnih tatov.

Mali kazenski senat okrožnega sodišča v Mariboru je sodil vlomski in...

Obsopeni so bili: Anton Valh na 5 let...

Trije sokrivci pri razpravi niso bili...

Skala se je utrgala.

Velika skala se je utrgala na Starem...

Na meji ustreljen tihotapec.

22. junija se je raznesla po Škofji...

OČETOVSTVA NI HOTEL PRIZNATI

Pr d sodiščem v Budimpešti so imeli...

Tovarnar je prebledel in takoj je bilo...

Tovarnar je prebledel in takoj je bilo konec...

krat ponovila klice, potem pa streljala...

Poizvedbe so ugotovile, da je ustreljenec...

Pod vlak se je vrغل.

V semškem tunelu je 23. junija izvršil...

Poskučen samomor obupanega dijaka.

23. junija dopoldne se je pripetil...

ESPERANTO — DETEKTIV

E. Schwanger iz Augsburga v Nemčiji...

Prišla je k meni tuja žena, ki je slišala...

Drug slični primer, ki ga je rešil esperanto...

Drug slični primer, ki ga je rešil esperanto...

KOLIKO DELA PRIDNA GOSPODINJA

Ni lahko ugotoviti, koliko ur dela gospodinja...

Španiji 75 do 118, v Italiji 86 do 100...

VAŽNO ZA NAROČNIKE

Poleg naslova je razvidno kdaj imate...

- CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Laushin
COLORADO: Pueblo, Peter Cullig, A. Sattler
INDIANA: Indianapolis, Louis Zanich
ILLINOIS: Aurora, Mary Butcher
KANSAS: Grand, Agnes Močnik
MARYLAND: Kitzmiller, Fr. Vodojvec
MICHIGAN: Detroit, Frank Stular
MINNESOTA: Chisholm, Frank Gouze
MONTANA: Roundup, M. M. Paulan
NEBRASKA: Omaha, P. Broderick
NEW YORK: Gowanda, Karl Strlnsha
OHIO: Barborton, John Balant, Joe Hill
OREGON: Oregon City, Ore., J. Kolbar
PENNSYLVANIA: Ambridge, Frank Jakše
WYOMING: Rock Springs, Louis Tautchar



Udobno Hitro Poceni

Lahko danes potuje vsakdo, kdor je dobil...

Slovenic Publishing Co. TRAVEL BUREAU New York, N. Y. 216 W. 18th St.

Pri naročilih za več kot \$1.— damo 30% popusta

V SLUČAJU, DA NAM KAKE KNJIGE ZMANJKA, S PRIDRŽUJEMO BRAVICO, POSLATI DRUGE SLIČNE VSEBINE

POUČNE KNJIGE RAZNE POVESTI IN ROMANI PESMI IN POEZIJE KNJIGARNA "GLAS NARODA" SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 216 West 18th Street, New York

MOLITVENIKI

SVETA URA v platno vez. 90 v fino usnje vez. 1.50 v najfinejše usnje vez. 1.80 v najfinejše usnje trda vez. 1.80

SKRBI ZA DUŠO v platno vez. 90 v fino usnje vez. 1.50 v najfinejše usnje vez. 1.80

RAJSKI GLASOVI v platno vez. 80 v usnje vez. 1.20 v fino usnje vez. 1.50 v najfinejše usnje vez. 1.80

KVIŠKU SRCA v imitirano usnje vez. 80 v usnje vez. 1.20 v fino usnje vez. 1.50 v najfinejše usnje vez. 1.80

NEBESA NAŠ DOM v ponarejeno 1.00 v najfinejše usnje vez. 1.50 v najfinejše usnje trda vez. 1.80

MARIJA VARIHINJA fino vez. 2.20 v fino usnje vez. 1.50 v najfinejše usnje trda vez. 1.80

Hrvatski molitveniki:

Ujeha jastorost, fina vez. 1.00 Slava Bogu, a mir ljudem, fina vez. 1.50 najfinejša vez. 1.80

Angleški molitveniki:

Child's Prayerbook v barvate platnice vezano 30 v belo kost vezano 1.10 Come Unto Me fino vezano 35 Key of Heaven: fino vezano 35 v usnje vezano 70 v najfinejše usnje vezano 1.20

Key of Heaven: v celod vezano 1.20 v celodi najfinejši vez. 1.50 v fino usnje vezano 1.50

Catholic Pocket Manual v fino usnje vezano 1.30 Ave Maria: v fino usnje vezano 1.40

POUČNE KNJIGE

Angleške slovenske besede 2.00 Amerika in Amerikanci (Trunk) 5.00 Angljiska služba ali nauk kako se naj otreže k sv. maši 10.00

Obrtno knjigovodstvo 2.50 Perotinarstvo, broširano 1.50 Pravila za otroke 65

Kočni slov. Italijanski in Italijanski-slovenski slovar 30 Slovenska narodna mladina (obsega 452 strani) 1.50

Veliki slovenski spiskovnik: zbirka pisem, listin in vlog za zahtevne in trgovce 1.25 Veliki vsevedci 80

Zgodovina Umetnosti pri Slovencih, Hrvatih in Srbih 1.90 Zdravje mladine 1.25 Zdravje in bolezen v domači hiši, 2 zvezka 1.20

POVESTI in ROMANI

Agitator (Kersnik) broš. 80 Andrej Hofer 50 Beneška vedeževalka 35 Belgrajski biser 35

Balkansko-Turška vojska 50 Balkanska vojska, s slikami 25 Boj in zmaga, povest 20

Debeli jezik 40 Debeli jezik, 2 zvezki 1.50 Debeli jezik, 1-2 snopič 1.50 Dve sliki: — Njiva; Starika (Meško) 50

Pravice in pravičarje 30 Pravičarje, Prešern in drugi svetniki v gramotnem 25 Pravičarje, Prešern in drugi svetniki v gramotnem 25

Izbrani spisi dr. H. Dolenc 50 Izbrani spisi dr. Ivan Mepfinger: 2 zvezka 1.50 Igračke, broširano 80

Janko in Metka (za otroke) 30 Jernej Zmagoval, Med plazovi 50 Jutri (Strug) trdo vez. 75

Korajski brata, povest iz misijonov v Koreji 30 Krvna osveta 30 Kmečki punt (Šenoa) 60

Ljubljanske slike, Hišni lastnik, Trgovca, Kupčijski stražnik, Uradnik, Jezični doktor, Gostilničar, Klepetulje, Natakarca, Duhovnik, itd. 60

SHAKESPEAREVA DELA:

Machbet, trdo vez. 90 Othelo 70 Sen Kresno noč 70

Splošna Knjižnica:

Št. 1. (Ivan Albrecht) Ranjena gruda, izvirna povest, 104 str. broširano 30 Št. 3. (Ivan Rozman) Testament ljudska drama v 4 del., broš. 105 strani 35

Št. 4. (Ovetko Golar) Poletne kipe, izbrane pesmi, 184 str., broširano 50 Št. 6. (Novak) Ljubosumnost 30

Št. 10. (Gerhart Hauptmann) Poptopjeni zvon, dram. bajka v petih dejanjih, poslovenil Anton Funke, 124 strani, broš. 50 Št. 20. (Jul. Zeyer) Gempaci in Memuranski, japonski roman, iz češčine prev. dr. Fran Bračič, 154 strani, broš. 45

Praški judci 25 Prizna Hurovskega glavarja 30 Pravičice in pripovedke (Košutnik) 1. zvezek 40 2. zvezek 40

Pravice med Indijanci 30 Preganjanje Indijanskih misijonarjev 50 Robinson Crusoe 50

Revolt na Portugalskem 30 Rdeča megla 70 Rdeča megla 70

Slovenski kaljivec 40 Slovenski Robinson, trd. vez. 75 Stric Tomova koča 50

SHAKESPEAREVA DELA:

Machbet, trdo vez. 90 Othelo 70 Sen Kresno noč 70

Splošna Knjižnica:

Št. 1. (Ivan Albrecht) Ranjena gruda, izvirna povest, 104 str. broširano 30 Št. 3. (Ivan Rozman) Testament ljudska drama v 4 del., broš. 105 strani 35

Št. 4. (Ovetko Golar) Poletne kipe, izbrane pesmi, 184 str., broširano 50 Št. 6. (Novak) Ljubosumnost 30

Št. 10. (Gerhart Hauptmann) Poptopjeni zvon, dram. bajka v petih dejanjih, poslovenil Anton Funke, 124 strani, broš. 50 Št. 20. (Jul. Zeyer) Gempaci in Memuranski, japonski roman, iz češčine prev. dr. Fran Bračič, 154 strani, broš. 45

Št. 25. Poslednji dnevi Pompeja, II. del 90 Št. 26. (L. Andrejev) Črna mase, poslov. Josip Vidmar, 82 str. broš. 35

Št. 27. (Fran Erjavec) Brezposelnost in problem skrbstva za brezposelne, 80 str., broš. 35 Št. 29. Tarzan sin opic, trdo vez. 1.20

Št. 31. Roka roko 25 Št. 32. Živeti 25 Št. 35. (Gaj Salustij Krišp) Vojska z Jugurto, poslov. Ant. Dokler, 123 strani, broš. 50

Št. 37. Domači hivali 30 Št. 38. Tarzan in svet 1.00 Št. 39. La Boheme 90

SHAKESPEAREVA DELA:

Machbet, trdo vez. 90 Othelo 70 Sen Kresno noč 70

Splošna Knjižnica:

Št. 1. (Ivan Albrecht) Ranjena gruda, izvirna povest, 104 str. broširano 30 Št. 3. (Ivan Rozman) Testament ljudska drama v 4 del., broš. 105 strani 35

Št. 4. (Ovetko Golar) Poletne kipe, izbrane pesmi, 184 str., broširano 50 Št. 6. (Novak) Ljubosumnost 30

Št. 10. (Gerhart Hauptmann) Poptopjeni zvon, dram. bajka v petih dejanjih, poslovenil Anton Funke, 124 strani, broš. 50 Št. 20. (Jul. Zeyer) Gempaci in Memuranski, japonski roman, iz češčine prev. dr. Fran Bračič, 154 strani, broš. 45

Št. 25. Poslednji dnevi Pompeja, II. del 90 Št. 26. (L. Andrejev) Črna mase, poslov. Josip Vidmar, 82 str. broš. 35

Št. 27. (Fran Erjavec) Brezposelnost in problem skrbstva za brezposelne, 80 str., broš. 35 Št. 29. Tarzan sin opic, trdo vez. 1.20

Št. 31. Roka roko 25 Št. 32. Živeti 25 Št. 35. (Gaj Salustij Krišp) Vojska z Jugurto, poslov. Ant. Dokler, 123 strani, broš. 50

Št. 37. Domači hivali 30 Št. 38. Tarzan in svet 1.00 Št. 39. La Boheme 90

SHAKESPEAREVA DELA:

Machbet, trdo vez. 90 Othelo 70 Sen Kresno noč 70

Splošna Knjižnica:

Št. 1. (Ivan Albrecht) Ranjena gruda, izvirna povest, 104 str. broširano 30 Št. 3. (Ivan Rozman) Testament ljudska drama v 4 del., broš. 105 strani 35

Št. 4. (Ovetko Golar) Poletne kipe, izbrane pesmi, 184 str., broširano 50 Št. 6. (Novak) Ljubosumnost 30

Št. 10. (Gerhart Hauptmann) Poptopjeni zvon, dram. bajka v petih dejanjih, poslovenil Anton Funke, 124 strani, broš. 50 Št. 20. (Jul. Zeyer) Gempaci in Memuranski, japonski roman, iz češčine prev. dr. Fran Bračič, 154 strani, broš. 45

RAZNE PESMI S SPREMELJEVANJEM: Domovini. (Foester) 40 Izdala Glasbena Matica Goreke evrejtice (Laharnar) 40

PESMARICA GLASBENE MATICE: 1. Pesmarica, uredil Hubad 2.50 2. Koroske slovenske narodne pesmi (Svikiaršič) 1. 2. in 3. sv. skupaj 1.00

MALE PESMARICE: St. 1. Srbske narodne himne 1.50 St. 1a. Što čutiš, Srbije tujni 1.50

Troglašni mladinski zbor primeren za troglasi ženski ali moški zbor. 15 pesmic. (Pregel) 1.00 Mešani in moški zbori (Aljaš) 3. zvezek: Psalm 118; Ti veselo poj; Na dan; Divna noč 4.00

CERKVENE PESMI Domači glasi, Cerkevne pesmi za mešan zbor 1.00 12. Tantum Ergo (Premrl) 50

NOTE ZA CITRE Koželjski: Podok v igranju na citrah, 4 zvezki 5.00 Buri pridejo, korčarica 20

NOTE ZA TAMBURICE Slovenske narodne pesmi za tamburški zbor in petje (Bajuk) 1.30

RAZGLEDNICE Newyorške, Različne, dučat 40 Velikonočne, božične in noveletne dučat 40

ZEMLJEVIDI Stenski zemljevid Slovenije na močnim papirju s platnenimi pregljbi 7.50

PESMI in POEZIJE Akropolis in Piramide broširano 80 Azazel, trdo vez. 1.00

PESMI Z NOTAMI NOTE ZA KLAVIR (Pavčić) Slovenska korčarica; 10 zvezkov. Vsak zvezek po 30 s mladinskih pesmi (Adamič) 50

MEŠANI IN MOŠKI ZBOR Slovenski akordi (Adamič): I. zvezek 75 II. zvezek 75

"GLAS NARODA" 216 W. 18 Street NEW YORK

KRATKA DNEVNA ZGODBA

DR. STOJAN LASTUČ:

NA NEVARNEM MOSTU

Naš gorjski rojak, odvetnik dr. Lastuč, se je kot tajnik v komisiji Društva narodov udeležil v letih 1920-22 dela za mimo poravnavo poljsko-litavskega spora glede meje...

to. Toda če danes štirinajst dni ne bodo naši oklopni vozi na ono stran mosta, boš ustreljen. Zdjaj se pa obrni!

Spodnji del mosta je bil iz plasti debelih, med seboj izprepletanih hlodov. Na tej podlagi je stala nekako 50 veljanskih stebrov...

občutek, da se bo zdaj zdaj vse sesulo. Izstopili smo iz svojih voz. V njih ostali si nismo upali, med tem ko bi vlak drdral po mostu...

PRAZNOVERJE V 20. STOLETU

V Varšavi so nam povedali, da je tir Vilna-Kovno uporaben, razen na nekem mestu tik pred litavskimi prednimi stražami, kjer je bil železen mostiček preko potoka poškodovan...

Pred sodniki v Berlinu-Spandau stoji 50-letna "čarovnica" Helena Jenchurowska in zadeva vznbuja v javnosti veliko radovedne napetosti.

Jenchurowska je bila pravi univerzalni genij v svoji stroki, ni bilo stvari, ki težijo človeške duše, da bi ne imela kakšnega odpomočnega znanja...

Posebno drastičen je naslednji primer: Stara ženica je čarovnico prosila, naj ji začara prihranjeni denar, da bi ga kdo ne odnesel...

Obtoženka pravi, da je prejela svoje čarovne moči iz svetega pisana. Čitala ga je in je prišel nek nadnjo ter ji vil vse modrosti...

"Beži no! Saj ne gre za stanovitvenost. Imeti hočem kakršnokoli zgradbo, dovolj močno, da bodo mogli naši oklopni vlaki preko!"

"Če je tako, bi se mogel postaviti časosen most iz lesa."

"V kolikem času?"

"V nekaj mesecih."

"No, dva tedna ti dovolim. Na prosto uporabo ti dam vse podkopnike (saperje) iz armade in vse pribavilstvo tega kraja..."

"V kolikem času?"

"V nekaj mesecih."

"No, dva tedna ti dovolim. Na prosto uporabo ti dam vse podkopnike (saperje) iz armade in vse pribavilstvo tega kraja..."

"Če je tako, bi se mogel postaviti časosen most iz lesa."

"V kolikem času?"

"V nekaj mesecih."

"No, dva tedna ti dovolim. Na prosto uporabo ti dam vse podkopnike (saperje) iz armade in vse pribavilstvo tega kraja..."

"Če je tako, bi se mogel postaviti časosen most iz lesa."

"V kolikem času?"

"V nekaj mesecih."

"No, dva tedna ti dovolim. Na prosto uporabo ti dam vse podkopnike (saperje) iz armade in vse pribavilstvo tega kraja..."

"Če je tako, bi se mogel postaviti časosen most iz lesa."

NAJBOLJSI SLOVENSKI ROMAN "GRUNT" (Spisal Janko Kač)

kar jih je izšlo po svetovni vojni, ima v zalogi KNJIGARNA "GLASNARODA" Cena \$1.50

NEMKE BODO OBOROŽILI S KUHALNICAMI

Berlinski uradni "Angriff" poroča v zvezi s prostovoljnimi delom, da bo letos prišla na vrsto za možko mladino tudi ženska. Vlada je že sprejela načrt o obveznem ženskem delu...

ARABSKI PRESTOLO-NASLEDNIK

V Mekki je bil te dni z velikimi ceremonijami proglašena za dednega prince arabske kraljevine najstarejši sin Ibn-Sauda. Do lani je veljal Ibn-Saud kot čuvaj svetih mest islama za hedžaškega kralja...

ČUDNI VZORCI BREZ VREDNOSTI

Niso vsi vzorci brez vrednosti vedno brez vrednosti, kakor dokazuje primer berlinske policije, ki je že dolgo opazovala dva sumljiva lastnika danske konfekcije Goldenberga in Monteora...

VODNIKOVE KNJIGE za leto 1934

lahko že sedaj naročite. — Pošljite nam \$1. in knjige vam bodo poslane naravnost na dom. Naročila sprejema: "GLASNARODA" 216 W. 18th Street New York, N. Y.

BESEDA O RUSKEM ŠAHU

V Rusijo je začel šah prodirati razmeroma pozno. Še v začetku 19. stoletja je dajala ruska gospoda prednost kartam. Pionirji ruskega šaha so bili šele dekabrski, ki so si kratkoročno s njim težke in dolge ure izgnanstva. Za šah se je posebno ogreval tudi pesnik Puškin...

ZLATO JE TEKLO

Zlato je bilo in bo največja privlačnost za ljudi, ki mislijo, da je sreča v bogastvu. Iskaleci zlata imajo večkrat srečo, da kar čez noč obogate, toda pri njih se še posebej rado uveljavlja znano pravilo, da lahko pridobili denar človek lahko tudi hitro zapravi...

Marshallov vnuk James je ubral stricevo pot in poleg zlata je odpač pa ga pridno zapravljajo. Nevada, kjer zlata sicer ne kopljejo, pač pa ga pridno ozapravljajo. Nedavno je prišel mladi Marshall v Reno in imel je 10.000 dolarjev v bankovcih ter v zlatem prahu...

CENA DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIŽANA Angleško-slovensko Berilo ENGLISH-SLOVENE READER'S BIBLE \$2.00

Slovensko Delavsko Podporno Društvo, ink. (Slovenian Workmen's Benevolent Society, Inc.) NEW YORK, N. Y.

Profesionalni: MIHAEL PIRNAT, 660 Seneca Ave., B'klyn, N. Y. Podpredsednik: FRANK KOŠAK, 50-25 Catalpa Ave., B'klyn, N. Y.

DRUŠTVO OBSTOJI SE-LE 12 LET IN IMA V BLAGAJNI OKROG DEVET TISOČ DOLARJEV

Društvene seje se vrše vsako drugo soboto v mesecu v društveni dvorani 261 St. Nicholas Ave., Brooklyn, N. Y. — Rojaki in rojakinje v New Yorku in okolici zavarujte se za slučaj bolezni ali nesreče...

ODREZANI OD VSEGA SVETA

Že kaka štiri leta živi in dela na Wranglovem otoku majhna sovjetska kolonija, ki ji poveljuje Minejev. Otok se razprostira na najsevernejši točki azijskega dela sovjetske zveze v vodovju Lednega morja...

ODKOD IME MOUNT EVEREST

Te dni je postalo ime najvišje gore zopet slavno, odkar so jo preleteli Angleži. Nemcem brzokone ni po volji, da so preleteli Mount Everest prav Angleži. Zato so zdaj iztaknili, da bi se goravprav za prav ne smela tako imenovati...

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLASNARODA" se čita samo v vašem tiskarstvu, pač pa val Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

Vsakourstne KNJIGE POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPISI ZA MLADINO se dobi pri "GLAS NARODA" 216 W. 18th Street New York, N. Y. POPOLEN CENIK JE PRIROBEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

DEDŠCINA ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA GLAS NARODA PRIREDIL I. H.

64 — In tako, da mi ni bilo treba dolgo čakati na pošto, si več ur v taki vročini jahala čez campos. Ali nisi mogla vzeti avtomobila? — Tu sem vendar storila za tebe. In tako me je veselilo jahati. Razum tega pa mi je tudi bilo dolgočas. Zdej pa sem tukaj in sem jačna. — To si morem misliti. — Tu je pošta, papa. Sedaj se bom preoblekla, ti pa moreš medtem naglo pregledati vse vohode. Potem pa gremo jest. Po kosilu pa se moreš zatopiti v svoje časnikarje; popolnoma tiho bom sedela poleg tebe in te ne bom motila. — Poštno torbico mu potisne v roke, mu veselo priklama; nato pa izgine v hišo. V veliki veži ploskne z rokami in takoj prideta dve črni strežnici, ena mlada, in druga stara. Bila sta mati in hči. Mati je bila Doloresina osebna strežnica že odkar je prišla na svet. Mati je naučila hčer, da bo enkrat postala njena naslednica, kajti mati je bila vsled dobrega življenja predebelja in okorna. Materi je bilo ime Boni, hčeri pa Joni. Dolores ju je tako krstila in obe sta slišali samo ta imena. — Hitro, hitro, Boni, Joni, kopel in obleko!

MOŽ, KI SE JE IZDAJAL ZA BURBONSKEGA PRINCA

Pred pariško poroto se obravnava te dni kriminalni primer, ki je v avgustu lanskega leta vzbudil veliko pozornost. Naznana, stariška žena pa imenu Candelaria Brau-Soler je v majhnem hotelu zadnje vrste s petimi udarci z britvijo umorila nekega moža. Zadeva sama na sebi ni bila morda posebno pomembna, toda umorjenec o sebi je bil tista, ki je vzbudila zanimanje najširših krogov. Saj je mož trdil vse življenje, da se imenuje princ Sergij Edgar Burbonski in da je nezakonski sin avstrijskega cesarja Franca Jožefa! Proces bo moral razjasniti pred vsem 3 temne točke: Ali je bil princ res princ? Zakaj je postal žrtve umora? Kako je bil umorjen? Na prvo vprašanje odgovarja državni tožilec, da je bil pokojni sam pustolovec po imenu Carlo Lorioli, ki se je rodil leta 1865 na Južnem Tirolskem. Že pred 30 leti so ga na Francoskem obsodili zaradi sleparstva, v Italiji so ga zasledovali zaradi volunstva, l. 1926, pa so ga izgnali iz Španije, ker se je predstavljal za lažnjivim imenom burbonskega princa. A ta odgovor ne zadovoljuje javnosti, ki sluti za celo vrsto nepojasnjenih stvari isto toliko senzacijalnih odkritij. Pri procesu nastopa n. pr. zastopnik nekega Američana, ki se imenuje princ Rudolf Burbonski in pravi, da je umorjenec sin iz nekega njegovega prejšnjega zakona z bogato Američanko. Poleg tega nastopijo kot pričevalci nekateri pokojnikovi prijatelji, ki ločujejo dokazati, da je bil princ res princ in da je imel zveze z odličnimi osebnostmi na vse strani. Med njegovimi pisni in fotografijami so našli med drugi n. pr. neki Musolinijev dopis, neki dekret, s katerim se princ imenuje za tarškega generala, ustavnih načrt za kraljevino Albanijo, ki bi jo ustanovil on itd. Našli so tudi kakšnih 300 ljubiteljskih pism, ki so bila naslovljena nanj, in druge dokaze njegovih uspehov v oddelni družbi. Med pričami je krilni pribočnik nekega francoskega generala, ki izpričuje, da je bil pokojni često v obiskih na raznih poslanstvih in pri raznih preganjenih vladarjih, dalje da je bil v zvezi z generalom Sanjurjom, ki je hotel uprizoriti v Španiji puč, in da je govoril gladko deset jezikov. S svojo morilko se je seznanil v času, ko je bil na Španskem v konfliktu z oblastmi. Bila je žena bogatega lastnika plantaž in se je vanj tako zaljubila, da je možu pobrala 40.000 frankov in ušla z domnevanim princem v Pariz. S tem denarjem ga je nekaj časa vzdrževala, a vztrajala je pri n'em tudi pozneje, ki je jma začelo iti čedalje slabše. Vzdrževala ga je z lastnim delom. O svojem dejanju je dejala, da ga je izvršila v prepri. Princ ji je povedal, da odpotuje v neko državo, kjer bo za valiko denarja prodal neke državne in vojaške tajne. Zahteval je, naj ga na tej poti spremlja, a ker se je uprla, je planil nanjo z britvijo v roki. Posrečilo se ji je, da mu je britev izvil iz rok in ga je potem z njo umorila. Temu pripovedovanju nasprotuje zdravniška preiskava, ki trdi, da je bil pokojni umorjen v španju. S tem pa je postala zadeva še bolj zagonetna in zato ni čudno, da pričakuje javnost z napetostjo, kaj bo ta proces še spravil na dan.

ZANIMIVOSTI O ŠPORTU

Nihče naj ne misli, da je v sportu samo zdej toliko čudnih dogodkov, različnih nepravilnosti pri ocenjevanju posameznih disciplin in drugačnih nečistoč. Zgodovina je ohranila dokaze, da so imeli naši predniki že v davni preteklosti prav takšne težave in sitnosti, kadar so morali soditi o sportnih rezultatih in vrlinah tekmovalcev. Tudi s te strani pač ni nič novega in so ostale vse navade nespremenjene, dasi so se med tem menjavali ljudje in so se tudi sicer spremenile razmere. Tako se mora človek čuditi, če sliši, da so imeli v starem veku sportne arene, v katerih je bilo več prostora kot ga imajo največji moderni stadioni (novi rimski do 150.000 oseb). Stara rimska Kartagina na severnoafriški obali na pr. je imela cirkuško arenico za okroglo 300.000 gledalcev. Arenico samo so mogli iz velikih zatvornic napolniti z vodo, tako da so se v njej odigravale prave pomorske bitke. Seveda Kartagina ni bila tako ogromno mesto kakor sta na pr. sedanji Los Angeles ali Berlin, prizorišči zadnje in bodoče olimpijade. Leta 388 pr. Kr. je Tasalijec Eupolis pri 98. olimpijadi podkupil svojega nasprotnika v boksu Formiona iz Halikarasa — ki je bil zmagovalce v isti stroki na zadnji olimpijadi — kar zato, da bi mu prepustil zmago. Toda pozornost publika je opazila prevaro, prvo podkupovanje v sportu je bilo razkrito in oba boksača sta prejela občutne denarne kazni. Zanimivo je, da tudi "kapranje" (nabiranje dobrih moči po drugih klubih za odškodnino) ni posebnost modernega veka, temveč so ga prav tako poznali tudi že stari Rimljani. Bogatejša mesta so večini zrtvovala dragocena darila za atleta, ki bi zastopal njihove borbe. Posebno je ta "obri" evetela v starem Rimu, kjer je bil prosluli Neron najbolj znan kot nepoboljšljiv sportni verižnik. Leta 67 po Kr. je ta rimski despot podkupil sodnike na dirkah, pri katerih je startal tudi sam, z 200.000 drahmami. Dasi je že v prvem krogu padel z voza, so ga nato res proglasili za zmagovalca. Sicer pa so imeli za slične prestopke že takrat določene hude kazni. Tekmovalci in funkcionarje, ki so se kakorkoli pregrešili proti amaterskim določbam so često v stadionu bičali do krvi. Ta kazen je bila najbolj svobodna in so jo bili sicer deležni samo sužnji. Kazni so pozneje odpravili, zdej pa so samo menda sploh le na parju.

TELEVIZIJA V KRIZI

Navzilec pogostim reklamnim poročilom o brezičnem gledanju v daljavo, se ne moremo ubraniti vtisa, da je ta moderna tehnična pridobitev v svoji sedanji obliki odpovedala. Ta vtis se nam potrjuje, če pomislimo, s kakšno brzino se je v prvih povojnih letih po začetnih poskusih razvijala sorodna stroka brezičnega prenašanja zvokov. Do takoj razvoja razvoja televizija ne more in ne more priti, dasi ležijo njeni početki prav tako daleč nazaj kakor početki telefonije. V zadnjih dneh so sicer prenašali žive slike z neke plesne revije in da je v Rusiji uspelo celo brezičeno prenašanje kinematografskih prizorov.

Poziv!

Izdajanje lista je v zvezi s velikimi stroški. Mno go jih je, ki so radi slabih razmer tako priza deti, da so nas naprosili, da jih počakamo, zato naj pa oni, katerim je mogoče, poravnajo naročnino točno.

Uprava "G. N."

rov, a istočasno bremo, da se je znana severoameriška oddajna družba Columbia odločila ustaviti vsa nadaljna prenašanja živih in neživih slik.

Vzroki za to postopanje ležijo na dlani. Dosedanja metoda, naj si pripadajo temu ali onemu sistemu, delujejo pred vsem veliko preveč natančno. Po dosedanjih metodah je po anenju strokovnjakov kakšno bistveno izboljšanje sploh izključeno. Če bi se posrečilo uporabiti čisto kratke valove, bi bil nekakšen razvoj morda mogoč, a ta razvoj nam še daleč ne bi zadostoval. Uporabljivost takšnih valov je dan's sploh še zelo sporna. Čeprav trdi Marconi, da leži bodočnost radiotehnikarje baš v obsegu centimetrskih valov, vendar ne smemo prezreti, da so zvezine s temi valovi težko, ki jih z večletnimi poskusi ni mogel odstraniti niti Marconi sam. Že s fizikalnega stališča obstoje glade razširjenja ultrakratkih valov različne težkoče, ki nam niso tako neraziskane, kakor običajno mislimo. Resnica je ta, da ima fizika tu že mnoge izkušnje, ki jih le praksa noče vedno upoštevati. Tako vemo, da odločajo pri razširjanju ultrakratkih valov geološki in zemeljsko-magnetni činitelji, ki jih delajo često krat prav tako neuporabne kakor nejasne absorpcijske prilike v tem področju. A tudi če bi razčistili vprašanje primerne valovne dolžine za prenašanje slik na daljavo, bi morali premagati še velike težave v optičnem in mehaničnem področju. Bodoči razvoj televizije je odvisen torej le od tega, da jo postavimo na drugo podlago, a pravo podlago nam je šele najti.

Naročite se na "GLAS NARODA", največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

SLOVENIC PUBLISHING CO. TRAVEL BUREAU 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y. PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POTOVANJE



SHIPPING NEWS 8. Julija: Conte di Savoia v Genoa 11. Julija: Bremen v Bremen 12. Julija: New York v Cherbourg Olympic v Cherbourg 14. Julija: Champlain v Havre Rotterdam, Rotterdam 15. Julija: Rex v Genoa Berengaria v Cherbourg 13. Julija: Levantian v Cherbourg 19. Julija: Manhattan v Havre Albert Ballin v Cherbourg 20. Julija: Majestic v Cherbourg 21. Julija: Lafayette v Havre Europa v Bremen Stotlandam v Boulogne 26. Julija: Hamburg v Cherbourg Pres. Roosevelt v Havre

27. Julija: Bremen v Bremen 28. Julija: Veendam v Boulogne Ile de France v Havre 29. Julija: Venetia v Trst Aquitania v Cherbourg 2. avgusta: Washington v Havre Deutschland v Hamburg 4. avgusta: Olympic v Cherbourg 5. avgusta: Champlain v Havre Conte di Savoia v Genoa Berengaria v Cherbourg 8. avgusta: Levantian v Cherbourg Europa v Bremen 9. avgusta: New York v Hamburg 11. avgusta: Paris v Havre Majestic v Cherbourg Rotterdam v Boulogne 12. avgusta: Saturnia v Trst Aquitania v Cherbourg 15. avgusta: Bremen v Bremen Stotlandam v Boulogne 16. avgusta: Veendam v Havre Albert Ballin v Hamburg 19. avgusta: Ile de France v Havre Rex v Genoa 21. avgusta: Reliance v Hamburg 22. avgusta: Olympic, Cherbourg 23. avgusta: Champlain v Havre Europa v Bremen 25. avgusta: Veendam v Boulogne 26. avgusta: Roma v Genoa Berengaria v Cherbourg 29. avgusta: Levantian v Cherbourg 30. avgusta: De Grasse v Havre Majestic v Cherbourg Manhattan v Havre Deutschland v Hamburg 31. avgusta: Bremen v Bremen Rex v Genoa Conte di Savoia v Genoa 5. septembra: Ile de France v Havre Stotlandam v Boulogne 6. septembra: Aquitania v Cherbourg New York v Hamburg 8. septembra: Olympic v Cherbourg 9. septembra: Paris v Havre Volendam v Boulogne Europa v Bremen 13. septembra: Lafayette v Havre Manhattan v Havre Berengaria v Cherbourg Albert Ballin v Hamburg 15. septembra: Rotterdam v Boulogne Majestic v Cherbourg 16. septembra: Rex v Genoa Bremen v Bremen 18. septembra: Reliance v Hamburg 20. septembra: Champlain v Havre 21. septembra: Aquitania v Cherbourg 23. septembra: Saturnia v Trst Ile de France v Havre Veendam v Boulogne 26. septembra: Europa v Bremen Stotlandam v Boulogne 27. septembra: Washington v Havre Deutschland v Hamburg 29. septembra: Paris v Havre Olympic v Cherbourg 30. septembra: Conte di Savoia v Genoa

V JUGOSLAVIJO Preko Havre NA HITREM EKSPRESNEM PARNIKU ILE DE FRANCE 28. JULIJA 19. Avgusta — 5. Septembra PARIS 11. Avgusta — 9. Septembra CHAMPLAIN 11. Julija (popolno) NIZKE CENE DO VSEH DELOV JUGOSLAVIJE Za pojasnila in potne liste vprašajte naše pooblašcene agente French Line 19 STATE STREET, NEW YORK

Italian Line ITALIA-COSULICH V SLOVENIJO PO SOLČNIH JUŽNI PROGI V GENOVO ALI TRST VELIKE RAZKOŠNE LADJE Najhitrejša ekspresna vožnja do SLOVENIJE po Sredozemskem morju. Conte di Savoia ... 8. Julija Rex ... 22. Julija Direktno železniško zveze iz Genova. Fornike lo sprejel zastopnik družbe ter jih bo pravočasno spremljal na hitre brzovlake, vozce iz Slovenije. Direktna služba do TRSTA VULCANIA ... 29. Julija SATURNIA ... 12. avgusta Druga odputja: Augustus ... 12. Julija; Roma ... 29. avgusta; Augustus ... 7. okt. Krasi prostori — Izvratna kuhinja. Vprašaj katerega koli agenta ali pa v uradu ITALIAN LINE, State St., N. Y. C.

MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA Ljubljana, Prešernova ulica št. 3 S PODRUČNICO NA MIKLOŠIČEVI CESTI ŠT. 13 JE NAJVEČJA REGULATIVNA HRANILNICA V JUGOSLAVIJI Ima vlog nad 430.000.000.— Din. rezervnih skladov pa nad 10 milijonov dinarjev. Za pupilne naložbe ima sodni depozitni oddelek, za varčevanje mladine izdaja domače hranilnice, za pošiljanje po pošti pa svoje poslovalnice. Za vse vloge jamči mestna občina z vsem svojim premoženjem in davčno močjo. Hranilnica kupuje in prodaja tudi devize in valute najkulantneje. Ta posel opravlja v svoji podružnici na Miklošičevi cesti. Telefon centrale št. 2016 in 2016, podružnice št. 2307. Poštni čekovni račun centrale št. 10633, podružnice št. 10.138. Uradne ure za stranke so od 8. do 12. ure.

... SKUPNA ... POTOVANJA pod osebnim vodstvom V LJUBLJANO SE VRŠE LETOS S SLEDEČIMI PARNIKI: "ILE DE FRANCE" preko Havre ————— 28. JULIJA Cena vožnji: iz New Yorka do Ljubljane \$ 101.23 za tja in nazaj pa samo \$ 182.00 "EUROPA" preko Cherbourga ————— 9. AVGUSTA Cena vožnji: iz New Yorka do Ljubljane \$ 104.84 za tja in nazaj pa samo \$ 185.50

Kdor se je odločil za potovanje v stari kraj to leto, naj se takoj priklasi in preskrbeli bomo vse potrebno, da bo udobno in brez vseh skrbi potoval. PIŠITE ŠE DANES NA: Slovenic Publishing Company TRAVEL BUREAU 216 West 18th Street New York, N. Y.

— Samo naglo sem vse pregledal, Dolo; jih pa je na kupe. — Tu sem opazila tudi sama, kajti torbica je bila precej težka. Očem ji ljubezljivo ponudi roko in jo pelje v hišo. Dostojanstveno kot dama koraka poleg njeja. Preko velikega hodnika gresta v obednico, kjer so bile omare polne srebrne in kristalne posode. Po tleh so bile drage preproge, miza in omare so bile pokrite s težkimi prtji. Vsakdo je mogel na prvi pogled opaziti, da je lastnik te hiše zelo bogat, toda ničesar ni bilo preveč; vse je bilo primerno in potrebno. Uljudno počaka očem, da Dolores sede, nato pa sede tudi sam. Dolores mu z nametnim priklama. — Papa, najpopolnejši kavalir si, kolikor jih poznam. — Saj si že tudi popolna dama, Dolo. Tako se je največ pogovarjata v nemščini, katerega jezika se je naučila od svoje matere in očeta. Njena mati je bila Nemka, oče pa Portugalec. Nemščino je obvladala popolnoma, dasi je govorila malo s tujim naglasom. — Nobenega možkega ne poznam, ki bi se znal obnašati tako kavalirsko, kot ti. — Saj vendar še ne poznaš mnogo kavalirjev, Dolo. — O, četudi ne osebno, toda dal si mi vendar že toliko knjig, v katerih je mnogo kavalirjev. S teboj pa se ne more nikdo primerjati. Sedaj razumem, da je hotela moja uboga, mrtva mati samo tebe imeti za moža. In sedaj razumem, kako težka ji je bila ločitev od tebe. Kadar bom imela takega moža, kot si ti, potem tudi ne bi rada mlada umrla, kot je moja mati. — Oči ga zapeko in gleda bolešno v daljavo. — Ne govori o njej, Dolo; rana, ki jo je zasekala njena smrt, me še vedno hudo peče. — Kako lepo je bilo, ker sta se tako ljubila, mama in ti. Vse se mi zdi kot kak lep roman. Veš kaj, papa, kadar se poročim, hočem tudi jaz biti s svojim možem tako srečna, kot je bila mama. Toda imeti bi morala tudi takega moža, kot si ti. — Za to je še čas, Dolo, kajti tako mlada si še. — O, dekleta v tej deželi se že možijo v mojih letih. — Seveda, polnokrvne Portugalko, toda ne ti, ker si pol Portugalka, in pol Nemka. V Nemčiji se može dekleta mnogo pozneje. — No, saj se tudi jaz bolj počutim kot tako in v tebi tudi vidim bolj pravega očeta, kot pa očeta. Svojega pravega očeta niti nisem poznala. — Saj to ni nič čudnega, Dolo, kajti, ko je umrl, si bila stara komaj eno leto. — In sem imela komaj dve leto, ko si ti postal moj drugi oče. Veš, moja mati ni bila prav nič zadovoljna z mojim očetom; srečna je postala šele s teboj. — Resno jo pogleda v njene zlato-rjave oči. — O tem ne smeš razmišljevat, Dolo. — Saj nisem več otrok, papa. In poleg tega mi je Boni tudi pripovedovala, da je bil moj oče mnogo starejši od mame in da ga je poročila samo zato, ker ni imela starejši kot naselniki, niso izgubili samo svojega premoženja, temveč celo svoje življenje. In mama je bila sama brez vsakega varstva; izgubila je stariše in premoženje. In moj oče je bil za njo tako dober in jo je vzjel k sebi. In zelo jo je ljubil, mojo lepo mater, ki je bila stara šele osemnajst let, medtem ko je bil moj oče nad trideset let starejši od nje. In ker je mater tako zelo ljubil in je bil proti njej tako dober in ji je toliko pomagjal, zato je postala njegova žena, četudi zanj ni prav nič čutila. Toda oče je ljubil njene zlate lase in njeno belo kožo in je bil ves srečen, ko jo privolila v to, da postane njegova žena. Toda moja mati z njim ni postala srečna, šele ko sem po triletnem zakonu prišla na svet, se je sprijaznila s svojo usodo. Saj veš, kako zelo me je ljubila. Toda nato je moj oče umrl, predno sem imela eno leto in moti je podedovala vse veliko premoženje pod enim pogojem, da pripade meni, kadar mati umre. Mati je iskreno žalovala po njem, ker je bil tako dober do nje — toda — toda srečna je postala šele s teboj in zato sem ti tako dobra. — In vse to ti je povedala, Boni, ta klepetulja? — Da, papa. In vendar je vse res. — Da, Dolo, res je in sedaj si tudi dovolj stara, da je mogoče s teboj o tem govoriti. — Živahno priklama Dolores.

(Dalje prihodnjiti.)